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6 êëàññ

Âàðèàíò I

1. Ïàëèíäðîìîì íàçûâàåòñÿ ÷èñëî, êîòîðîå ÷èòàåòñÿ îäèíàêîâî
ñëåâà íàïðàâî è ñïðàâà íàëåâî. Íàïðèìåð, ÷èñëà 353 è 4884 �
ïàëèíäðîìû. Èçâåñòíî, ÷òî òð¼õçíà÷íîå ÷èñëî x � ïàëèíäðîì.
Ê íåìó ïðèáàâèëè 32 è ïîëó÷èëè ÷åòûð¼õçíà÷íîå ÷èñëî, òàêæå
ÿâëÿþùååñÿ ïàëèíäðîìîì. Íàéäèòå x.

Îòâåò: 969.
Ðåøåíèå. Ïîñêîëüêó x+ 32 � ÷åòûð¼õçíà÷íîå ÷èñëî, âûïîë-

íÿåòñÿ íåðàâåíñòâî x + 32 > 1000, îòêóäà x > 968. Èç òîãî, ÷òî
x � òð¼õçíà÷íûé ïàëèíäðîì, ïîëó÷àåì, ÷òî ýòî ÷èñëî íà÷èíàåò-
ñÿ è çàêàí÷èâàåòñÿ öèôðîé 9, à åãî ñðåäíÿÿ öèôðà íå ìåíüøå 6.
Ïåðåáèðàÿ ÷åòûðå âîçìîæíûõ âàðèàíòà, íàõîäèì åäèíñòâåííûé
îòâåò.

Îöåíèâàíèå. Åñëè îòâåò íàéäåí, íî íå äîêàçàíà åãî åäèí-
ñòâåííîñòü, 6 áàëëîâ. Çà ïîëíîå ðåøåíèå 12 áàëëîâ.

2. Âñòðåòèëèñü Àíòîí, Áîðÿ, Âàñÿ è Ãðèøà. Èçâåñòíî, ÷òî êàæ-
äûé èç íèõ ëèáî èç ïëåìåíè ðûöàðåé (êîòîðûå âñåãäà ãîâîðÿò
ïðàâäó), ëèáî èç ïëåìåíè ëæåöîâ (êîòîðûå âñåãäà ëãóò). Àíòîí
ñêàçàë, ÷òî îí è Ãðèøà � èç ðàçíûõ ïëåì¼í. Áîðÿ è Âàñÿ íàçâàëè
äðóã äðóãà ëæåöàìè. À Ãðèøà óòâåðæäàë, ÷òî ñðåäè íèõ ÷åòâåðûõ
íå ìåíüøå äâóõ ðûöàðåé. Ñêîëüêî æå èõ íà ñàìîì äåëå?

Îòâåò: Îäèí ðûöàðü.
Ðåøåíèå. Åñëè áû Áîðÿ è Âàñÿ áûëè èç îäíîãî ïëåìåíè, òî

îíè íàçâàëè áû äðóã äðóãà ðûöàðÿìè. Ýòîãî íå ñëó÷èëîñü. Çíà÷èò,
ñðåäè íèõ îäèí ðûöàðü è îäèí ëæåö. Åñëè áû Àíòîí áûë ïðàâ, òî
ðûöàðåé áûëî áû ðîâíî äâà. Â ýòîì ñëó÷àå Ãðèøà òîæå ïðàâäèâ �
ïðîòèâîðå÷èå ñ òåì, ÷òî îí ñ Àíòîíîì èç ðàçíûõ ïëåì¼í. Çíà÷èò,
Àíòîí � ëæåö, Ãðèøà îêàçûâàåòñÿ åãî ñîïëåìåííèêîì, ò. å. òîæå
ëæåöîì.

Îöåíèâàíèå. Çà ïîëíîå ðåøåíèå 12 áàëëîâ. Åñëè óêàçàíî âåð-
íîå ðàñïðåäåëåíèå ïî ïëåìåíàì (Àíòîí è Ãðèøà � ëæåöû, à ñðåäè
Áîðè è Âàñè îäèí ðûöàðü è îäèí ëæåö) è îòìå÷åíî, ÷òî ïðè ýòîì
êàæäûé âûñêàçûâàåòñÿ â ñîîòâåòñòâèè ñî ñâîèì ñòàòóñîì, íî íå äî-
êàçàíî, ÷òî íåò äðóãèõ ðåøåíèé, 6 áàëëîâ. Åñëè ïðèâåä¼í òîëüêî
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îäèí èç äâóõ âîçìîæíûõ âàðèàíòîâ ðàñïðåäåëåíèÿ ïî ïëåìåíàì,
òî 3 á.

3. Çíàéêà çíàåò, ÷òî ëþáîé òðåóãîëüíèê ìîæíî ðàçðåçàòü íà 4
ðàâíûõ òðåóãîëüíèêà. À ñóùåñòâóåò ëè ÷åòûð¼õóãîëüíèê, êîòîðûé
ìîæíî ðàçðåçàòü íà 5 ðàâíûõ òðåóãîëüíèêîâ?

Îòâåò: Äà.
Ðåøåíèå. Îäèí èç âîçìîæíûõ âàðèàíòîâ � íà ðèñ.

Îöåíèâàíèå. Çà ïðàâèëüíûé ïðèìåð 13 áàëëîâ.
4. Â êëåòêàõ êâàäðàòà 3× 3 ðàñïîëîæåíû ÷èñëà 1, 2, 3, . . . , 9.

Èçâåñòíî, ÷òî ëþáûå äâà ïîñëåäîâàòåëüíûõ ÷èñëà ðàñïîëîæåíû â
ñîñåäíèõ (ïî ñòîðîíå) êëåòêàõ. Êàêîå ÷èñëî ìîæåò ñòîÿòü â öåí-
òðàëüíîé êëåòêå, åñëè ñóììà ÷èñåë â óãëîâûõ êëåòêàõ ðàâíà 18?

Îòâåò: 7.
Ðåøåíèå. Ïîêðàñèì êëåòêè â øàõìàòíîì ïîðÿäêå: ïóñòü óãëî-

âûå è öåíòðàëüíàÿ êëåòêè � ÷¼ðíûå, à îñòàëüíûå áåëûå. Èç óñëî-
âèÿ ñëåäóåò, ÷òî â êëåòêàõ ðàçíîãî öâåòà ÷èñëà ðàçíîé ÷¼òíîñòè.
Ïîñêîëüêó ÷¼ðíûõ êëåòîê ïÿòü, à áåëûõ ÷åòûðå, ïîëó÷àåì, ÷òî â
÷¼ðíûõ êëåòêàõ íå÷¼òíûå ÷èñëà. Èõ îáùàÿ ñóììà 1+3+5+7+9 =
25. Çíà÷èò, â öåíòðàëüíîé êëåòêå ñòîèò ÷èñëî 7 = 25− 18.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 13 á. Åñëè ïðèâåä¼í ïðèìåð
ðàññòàíîâêè ÷èñåë, óäîâëåòâîðÿþùåé óñëîâèþ çàäà÷è, íî íå äîêà-
çàíà åäèíñòâåííîñòü îòâåòà, 6 á.
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Вариант 1 

5. Два автомобиля едут по двум взаимно перпендикулярным дорогам к одному 

перекрестку с постоянными скоростями. В начальный момент времени первый 

автомобиль находился на расстоянии 1 500s м  от перекрестка, а для второго 

аналогичное расстояние составляло 2 700s м . Скорость первого автомобиля 

1 36v км ч . В тот момент времени, когда первый автомобиль доехал до точки 

пересечения дорог, расстояние между автомобилями составляло 100s м . 

Определите скорость второго автомобиля. (15 баллов) 

Ответ: 12 м/с или 16 м/с 

Решение.  

Время движения первого автомобиля до перекрестка     1
1

1

500
50

10

s
t с

v
   .      (3 балла) 

Возможны два варианта. Второй автомобиль уже проехал перекресток или еще не 

доехал до него. Следовательно, пройденное им расстояние: 

1 2 700 100 600l s s м      (3 балла)         или          2 2 700 100 800l s s м     .        (3 балла) 

В результате, скорость второго автомобиля:        1
2

1

600
12

50

l
v м с

t
           (3 балла) 

или       2
2

1

800
16

50

l
v м с

t
      (3 балла). 

6. Аквариум в форме прямоугольного параллелепипеда имеет размеры: длина – 

1,5 м, ширина – 400 мм, высота – 80см. Его заполняют водой со скоростью 

2 литра минуту . Через сколько секунд после начала заполнения аквариум  

окажется заполненным полностью? (10 баллов) 

Ответ: 14400 с 

Решение. Объем аквариума         31,5 0,4 0,8 0,48V м    .          (3 балла) 

физика 



Скорость заполнения   
30,002

60

м
v

с
  (3 балла). Аквариум полностью заполнится 

через время    
0,48 60

14400
0,002

V
t c

v


    (4 балла). 

7. Два человека идут навстречу друг другу из пунктов A и B  со скоростями 

1 6v м с  и 2 4v м с . В момент встречи один из них развернулся и пошел в обратном 

направлении, а второй не изменил направления своего движения. Развернувшийся 

человек, придя в исходную точку своего путешествия, стал ждать второго. 

Дождался через 2 10t мин . Определите, сколько времени 1t  прошло от начала 

путешествия до встречи. (15 баллов) 

Ответ: 20 мин 

Решение.      Пусть S  – расстояние между пунктами A и B . Получаем       1 1 2 1S v t v t    

(5 баллов). Кроме того, то же самое расстояние можно расписать следующим 

образом:  2 1 2 1 2 2S v t v t v t    (5 баллов).  В результате получаем 2 2
1

1 2

4 10
20

6 4

v t
t мин

v v


  

 
  

(5 баллов). 

8. Улитка ползет от одного дерева до другого. За половину дня она проползла 

1 4l м . Поняла, что ей всё это надоело, и повернула обратно. Проползла 2 3l м . 

Устала. Заснула. На следующий день все повторилось. И так каждый день. 

Расстояние между деревьями 40s м . На какой день своего путешествия улитка 

доберется до дерева? (10 баллов) 

Ответ: на 37 день 

Решение.     За сутки улитка продвигается в сторону другого дерева на: 

1 2 1l l l м     (3 балла). На расстоянии 1 4l м  (т.е. одного перехода) от своей цели 

она окажется через 36 дней путешествия (4 балла). Следовательно, цель будет 

достигнута на 37 день путешествия (3 балла). 
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